
Protokół Nr XIX/08

Z XIX  sesji  III  kadencji  Rady Powiatu  Zduńskowolskiego odbytej  w dniu  6  czerwca br.

w  Powiatowym  Młodzieżowym  Domu  Kultury  w  Zduńskiej  Woli

12 w godz.: 10:00 -14.15

Ustawowa liczba Radnych     - 19

Stan faktyczny Radnych         - 19

Obecnych na sesji Radnych   - 19

Obecni na sesji radni:

1. Maria Adamiak

2. Elżbieta Andruszkiewicz

3. Tomasz Filipowski 

4. Marian Fijołek

5. Janusz Kochelski

6. Marcin Łabędzki

7. Paweł Mataśka

8. Witold Oleszczyk

9. Janusz Parada

10. Janusz Pawęta

11. Marian Szturma 

12. Ilona Rychlik

13. Wojciech Rychlik

14.  Józef Śnieg

15. Grzegorz Śpikowski

16. Adam Synowiec

17. Piotr Warchlewski

18. Jolanta Witkowska

19. Jan Zaborowski

Punkt  1

Otwarcie posiedzenia

Otwarcia  sesji III kadencji Rady Powiatu Zduńskowolskiego dokonał Przewodniczący Rady 

Powiatu Pan Janusz Kochelski witając Radnych i przybyłych gości.

Punkt 2 

Przyjęcie proponowanego porządku obrad:



Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie  sesji Rady Powiatu Zduńskowolskiego i stwierdzenie prawomocności   obrad.

2. Ustalenie porządku dziennego obrad.

3. Przyjęcie protokołu z XVIII sesji III kadencji Rady Powiatu Zduńskowolskiego.

4. Informacja  Przewodniczącego  Rady  Powiatu  Zduńskowolskiego  i  Starosty 

Zduńskowolskiego  o działaniach podejmowanych od ostatniej sesji.

5. Powołanie Komisji Uchwał.

6. Interpelacje i zapytania Radnych.  

7. Wnioski i oświadczenia Radnych.

8. Sprawozdanie  z  realizacji  zadań  zapewniających  bezpieczeństwo  sanitarno-

weterynaryjne  prowadzonych  przez  Powiatowy  Inspektorat  Weterynarii  w  Łasku  na 

terenie Powiatu Zduńskowolskiego za rok 2007. 

9. Sprawozdanie  z  działalności  Powiatowego  Inspektora  Nadzoru  Budowlanego  w 

Zduńskiej Woli za 2007 r. 

10. Podjęcie  uchwały  w  sprawie zmiany  Uchwały  Nr  XVI/8/08  Rady  Powiatu 

Zduńskowolskiego z  dnia  29 lutego 2008 r.  w sprawie  określenia  zadań i  wysokości 

środków finansowych Państwowego Funduszu Rehabilitacji  Osób Niepełnosprawnych, 

przeznaczonych na realizację tych zadań przez Powiat Zduńskowolski w 2008 roku. 

11. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  pozytywnego  zaopiniowania  wniosku  Dyrektora 

Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Zduńskiej Woli o czasowym 

zamknięciu oddziału dziecięcego. 

12. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  ustalenia  najniższego  wynagrodzenia  zasadniczego

w I kategorii zaszeregowania i zaopiniowania wartości jednego punktu, do ustalenia tabel 

miesięcznych  stawek  wynagrodzenia  zasadniczego  dla  pracowników  administracji  i 

obsługi zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez powiat 

zduńskowolski. 

13. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  przystąpienia  Powiatu  Zduńskowolskiego  do  udziału  w 

projekcie  „Budowa  Zintegrowanego  Systemu  e-Usług  Publicznych  Województwa 

Łódzkiego (Wrota Regionu Łódzkiego). 

14. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zmiany  Wieloletniego  Programu  Inwestycyjnego 

stanowiącego załącznik nr 1 do Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Zduńskowolskiego na 

lata 2007-2013.

15. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Starosty Zduńskowolskiego. 

16. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zawarcia  porozumienia  dotyczącego  przygotowania  i 

realizacji  projektu  pn.:  „Infrastruktura  Regionalnego  Systemu  Informacji  Przestrzennej 

Województwa Łódzkiego” w ramach Indykatywnego Wykazu Indywidualnych Projektów 



Kluczowych  Regionalnego  Programu  Operacyjnego  Województwa  Łódzkiego  na  lata 

2007-2013. 

17. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zmian  w  Uchwale  Nr  XIV/159/07  Rady  Powiatu 

Zuńskowolskiego z dnia 20 grudnia 2007 r. w sprawie uchwalenia budżetu na rok 2008 

(Dz. 758, 854, 921, 900) – FK.20/08.  

18. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zmian  w  Uchwale  Nr  XIV/159/07  Rady  Powiatu 

Zuńskowolskiego z dnia 20 grudnia 2007 r. w sprawie uchwalenia budżetu na rok 2008 

(Dz. 801) – FK.21/08. 

19. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zmian  w  Uchwale  Nr  XIV/159/07  Rady  Powiatu 

Zuńskowolskiego z dnia 20 grudnia 2007 r. w sprawie uchwalenia budżetu na rok 2008 

(Dz.754) – FK.22/08. 

20. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2008 rok (Dz. 750, 700) – FK.23/08. 

21. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2008 rok (Dz. 801) – FK.24/08. 

22. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zmian  w  Uchwale  Nr  XIV/159/07  Rady  Powiatu 

Zuńskowolskiego z dnia 20 grudnia 2007 r. w sprawie uchwalenia budżetu na rok 2008 

(Dz. 853) – FK.25/08. 

23. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zadania  inwestycyjnego  pn:  Budowa  Zintegrowanego 

Systemu e-Usług  Publicznych Województwa Łódzkiego (Wrota  Regionu Łódzkiego)  – 

FK.26/08. 

24. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zadania  inwestycyjnego  pn.  „Nowoczesna  szkoła  a 

regionalny rynek pracy”- FK.27/08. 

25. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zmian  w  Uchwale  Nr  XIV/159/07  Rady  Powiatu 

Zuńskowolskiego z dnia 20 grudnia 2007 r. w sprawie uchwalenia budżetu na rok 2008 

(Dz. 801) – FK.28/08.

26. Sprawy różne.

27. Zakończenie posiedzenia  sesji III kadencji Rady Powiatu Zduńskowolskiego.

Rada Powiatu jednogłośnie (ogółem 18 głosów) przyjęła proponowany porządek obrad.

Punkt 3

Przyjęcie protokołu z sesji III kadencji Rady Powiatu Zduńskowolskiego.

Rada Powiatu  jednogłośnie (ogółem  głosów)  przyjęła protokół z  sesji  III  kadencji  Rady 

Powiatu Zduńskowolskiego.

Punkt 4

Informacja  Przewodniczącego  Rady  Powiatu  i  Starosty  Powiatu  Zduńskowolskiego 

o działaniach podejmowanych od ostatniej sesji.



Przewodniczący  Rady  Pan  Janusz  Kochelski  uczestniczyłem  w  licznych  spotkaniach  i 

uroczystościach:

1. w sesji Rady Gminy Zapolice,

2. w uroczystościach rocznicowych w Ośrodku Marii Kolbego w Zduńskiej Woli,

3. w uroczystościach 3 – majowych,

4. w obchodach święta Strażaka w Gminie Zapolice, 

5. w spotkaniu dotyczącym realizacji zadania Północ-Południe,

6. w V Powiatowym Konkursie Ekologicznym „Dziecko Rzecznikiem Ekologii w Swojej 

Szkole i Rodzinie”,

7. zawodach wędkarskich dla młodzieży z Zespołu Szkół w Zapolicach,

8. uroczystościach  nadania  Publicznemu  Gimnazjum  Nr  2  –  imienia  Św.  Alojzego 

Orionistów,

9. prezentacji  działalności  OHP w związku z 50-leciem OHP i  75-leciem Junadzkich 

Hufców Pracy,

10. spotkaniu z organizatorami i laureatami konkursu plastyczno-multimedialnego „Młody 

Człowieku alkohol to zły wybór”,

11. powiatowych zawodach wędkarskich z okazji Dnia Dziecka, 

12. w posiedzeniach Komisji Rady Powiatu Zduńskowolskiego.

Starosta  Pan  Wojciech  Rychlik  przedstawię  działania  Zarządu  Powiatu  w  okresie 

międzysesyjnym, a mianowicie:

Na XVIII sesji Rady Powiatu Zduńskowolskiego w dniu 25 kwietnia br. Rada Powiatu podjęła 

9 uchwał, uchwały wykonywane są zgodnie z ich postanowieniami. Od ostaniej sesji odbyło 

się  6   posiedzeń Zarządu  Powiatu.  Przedmiotem obrad Zarządu  były  sprawy z  zakresu 

bieżącego kierowania Powiatem, jak i  wypracowanie spraw będących przedmiotem obrad 

Wysokiej Rady. 

Inwestycje

Odnośnie  projektu  pn.  „Poprawa  dostępności  komunikacyjnej  województwa  łódzkiego 

poprzez  przebudowę  infrastruktury  transportowej  Północ  –  Południe  w  powiecie 

zduńskowolskim i łaskim”.

W dniu 26 maja 2008 r. złożono w Urzędu Marszałkowskim w Łodzi zaktualizowany 

zakres  projektu  wraz  z  aktualizowanymi  danymi  dotyczącymi  wkładu  własnego  Powiatu 

Zduńskowolskiego i pozostałych partnerów projektu. Aktualnie oczekujemy decyzji Zarządu 

Województwa  potwierdzającej  przyjęcie  zmian  w  projekcie  i  tym  samym  gotowość  do 

podpisania preumowy.  Z najważniejszych zmian dotyczących zakresu rzeczowego należy 

skrócenie odcinka łaskiego o ok. 3 km i zakończenie przebudowy w miejscowości Zborów. 

Podyktowane  to  zostało  koniecznością  obniżenia  planowanych  kosztów  inwestycji  do 

zakładanych wcześniej.



 Aktualnie zaplanowano spotkanie z partnerami celem podpisania umowy partnerstwa 

precyzującej prawa i obowiązki stron oraz potwierdzającej ich udział finansowy w projekcie.

Przyjęto dokumentację techniczną przebudowy ciągu komunikacyjnego Wielka Wieś - 

Zduńska Wola oraz Zduńska Wola - Zapolice - Ligota opracowaną przez Pana Jacka Szeligę 

z P.P.H.U. "FAZI" i trwa weryfikacja złożonego studium wykonalności. 

Bieżące utrzymanie dróg powiatowych

1) Zakład  Zadrzewień  Zieleni  i  Rekultywacji  „ABIES"  zakończył  prace  związane  z 

karczowaniem krzaków w rowach przydrożnych i przycinania gałęzi znajdujących się w 

skrajni  dróg  powiatowych  na  terenie  powiatu  zduńskowolskiego.

Wartość  zadania  99.492  zł.  (brutto).

2) Trwają prace związane z - odnowieniem oznakowania poziomego dróg powiatowych - 

uzupełnieniem oznakowania pionowego dróg, w szczególności obszarów zabudowanych 

i tablic miejscowości - oczyszczeniem odwodnienia liniowego na ul. Łaskiej w Zduńskiej 

Woli i zapchanych wpustów ulicznych w mieście 

- remontami cząstkowymi nawierzchni bitumicznych dróg.

- wykaszaniem traw. 

Edukacja

W  związku  z  kontynuacją  w  bieżącym  roku  Rządowego  programu  wspierania  w 

latach 2007 – 2009 organów prowadzących w zapewnieniu bezpiecznych warunków nauki, 

wychowania i opieki       w publicznych szkołach i placówkach „Monitoring wizyjny w szkołach 

i placówkach” powiat zduńskowolski złożył do Kuratorium Oświaty w Łodzi zbiorczy wniosek 

w sprawie zakupu  i instalacji zestawów do monitoringu  w szkołach podległych powiatowi. 

Wniosek  został  sporządzony  na  podstawie  wniosków  jednostkowych  otrzymanych  od 

dyrektorów następujących szkół: 

I. Rozszerzenie działającego monitoringu wizyjnego:

I Liceum Ogólnokształcące im. Kazimierza Wielkiego,

Zespół Szkół Zawodowych nr 1 im. Obrońców Westerplatte,

Zespół Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Wojsławicach.

II. Zakup i instalacja zestawów do monitoringu wizyjnego w wersji standardowej:

Zespół Szkół Specjalnych im. Marii Grzegorzewskiej, 

Bursa Szkolna.

III.  Zakup  i  instalacja  zestawów  do  monitoringu  wizyjnego  w  wersji  z  dodatkowym 

wyposażeniem:

II Liceum Ogólnokształcące im. Jana Pawła II,

Zespół Szkół im. Kazimierza Kałużewskiego i Juliusza Sylli. 

Szacunkowy  koszt  całkowity  instalacji  monitoringu  wizyjnego  w  szkołach  i  placówkach 

wynosi 68 090,00 zł, z tego wnioskowana kwota dofinansowania 57 267,00 zł, wkład własny 

powiatu 10 822,00 zł.



W dniu 19 maja 2008 r. odbyły się w Starostwie Powiatowym w Zduńskiej Woli dwa 

postępowania  konkursowe  wyłaniające  kandydatów  na  dyrektorów  nowo  powołanych 

jednostek oświatowych tj.:

1) Powiatowego Centrum Kultury, Sportu i Rekreacji w Zduńskiej Woli (wpłynęła 1 oferta),

2)  Zespołu  Bursy  Szkolnej  i  Szkolnego  Schroniska  Młodzieżowego  w  Zduńskiej  Woli 

(wpłynęły dwie oferty).

Komisje  konkursowe  powołane  na  mocy  stosownych  uchwał  Zarządu  Powiatu 

Zduńskowolskiego  dokonały  oceny  złożonych  ofert,  w  tym spełniania  przez  kandydatów 

wymagań  jakim  powinna  odpowiadać  osoba  zajmująca  stanowisko  dyrektora.  W wyniku 

głosowań członków komisji kandydatem na dyrektora Powiatowego Centrum Kultury, Sportu i 

Rekreacji w Zduńskiej Woli została pani Maria Donat, a kandydatem na dyrektora Zespołu 

Bursy  Szkolnej  i  Szkolnego  Schroniska  Młodzieżowego  w  Zduńskiej  Woli  –  pani  Iwona 

Wińska.

Zgodnie  z  ustawą  o  systemie  oświaty  kandydatury  zostały  przedstawione  organowi 

sprawującemu  nadzór  pedagogiczny,  który  nie  wniósł  zastrzeżeń  co  do  powierzenia 

stanowisk  dyrektorów  wyłonionym  w  konkursach  kandydatom.  Zarząd  Powiatu  podejmie 

uchwały w sprawie powierzenia stanowisk dyrektorów Powiatowego Centrum Kultury, Sportu 

i  Rekreacji  w  Zduńskiej  Woli  oraz  Zespołu  Bursy  Szkolnej  i  Szkolnego  Schroniska 

Młodzieżowego w Zduńskiej Woli na okres pięciu lat szkolnych.

Zakończona została ocena merytoryczna projektu „Unia Europejska paszportem do 

pracy”  złożonego  w  ramach  projektu  Działania  7.2.1   PO  KL Aktywizacja  zawodowa  i 

społeczna osób zagrożonych wykluczeniem społecznym. Projekt uzyskał wymaganą liczbę 

punktów (62,5 na 60 wymaganych) jednak ze względu na niespełnienie wymogu uzyskania 

60% punktów we wszystkich  kryteriach nie został przyjęty do realizacji.

W związku z ogłoszeniem w dniu 19 maja br konkursu zamkniętego w tym działaniu możliwe 

będzie  ponowne  złożenie  wniosku  uwzględniającego  wyniki  oceny  merytorycznej

z  poprzedniego konkursu.  Okres  przyjmowania  wniosków w ramach  obecnego konkursu 

został określony na 19.05.2008 r. – 18.07.2008 r. 

Infrastruktura społeczna

Biegły rewident przeprowadził badanie sprawozdania finansowego SPZOZ w Zduńskiej Woli 

za 2007 rok.

Do Domu Dziecka im. św. M.M. Kolbe w Wojsławicach przyjęto czwórkę rodzeństwa w wieku 

od  8  do  12  lat  z  terenu  powiatu  zduńskowolskiego.  Jedna

z wychowanek została umieszczona w specjalnym ośrodku wychowawczym Zgromadzenia 

Sióstr Matki Bożej Miłosierdzia w Kaliszu.



W  Środowiskowym  Domu  Samopomocy  w  Przatówku  obchodzono  rocznicę  powstania 

placówki  oraz  zorganizowano w dniu  21.05.2008 r.  uroczyste  poświęcenie  i  przekazanie 

autobusu do przewozu uczestników na zajęcia prowadzone przez placówkę.  

W  PUP w Zduńskiej Woli:

20. dnia 21.04.2008 r. odbyła się giełda pracy z przedstawicielem firmy „STOKROTKA” 

poszukującym pracowników na stanowisko pracy.

21. w dniu 22.04.2008 r. nastąpiło publiczne otwarcie ofert w przetargu nieograniczonym 

na usługi szkoleniowe. Na dziesięć kierunków szkoleń złożono łącznie 32 oferty;

22. dnia 19.05.2008 r. podpisano umowy na wykonywanie usług szkoleniowych dla osób 

bezrobotnych z czterema instytucjami szkoleniowymi, które zostały wybrane w drodze 

przetargu nieograniczonego.

Uczestniczyłem w uroczystościach związanych z obchodami Narodowego Święta Trzeciego 

Maja – Ośrodek św. Maksymiliana – 30 kwietnia 2008 roku,

w obchodach Narodowego Święta Trzeciego Maja – 3 maja 2008 roku,

w  IV Ogólnopolskim Zjeździe Dzieci i Młodzieży Po Przeszczepie Serca – hotel Biesiada  – 

25  –  27  kwietnia  2008  roku,  zorganizowanym  przez  Państwo  Agnieszkę  i  Jakuba 

Klauzińskich,

w Ogólnopolskim Przeglądzie  Piosenki  Turystycznej  i  Ekologicznej  organizowanym przez 

Powiatowy Młodzieżowy Dom Kultury „Na pięterku”  - 17 maja 2008 roku,

w Finale V Powiatowego Konkursu Ekologicznego „ Dziecko rzecznikiem ekologii w swojej 

szkole i rodzinie”, Szkoła Podstawowa w Izabelowie  - 20 maja 2008 roku,

w obchodach 50 – lecia OHP i 75 – lecia Junackich Hufców Pracy – 29 maja 2008 roku,

w  IX  Regionalnym  Konkursie  Wiedzy  Biblijnej  dla  szkół  podstawowych  i  gimnazjalnych 

zorganizowanym  przez  Katolickie  Stowarzyszenie  „Civitas  Christiana”  Oddział  Miejski  w 

Zduńskiej Woli – 28 maja 2008 roku,

w  podsumowaniu  konkursu  Plastyczno-Multimedialnego  „Młody  człowieku  alkohol  to  zły 

wybór” w Powiatowym Młodzieżowym Domu Kultury w Zduńskiej Woli - 02 czerwca 2008 

roku

Punkt 5

Powołanie Komisji Uchwał.

Skład Komisji:

Pan Paweł Mataśka – Przewodniczący Komisji

Pan Marian Fijołek - Członek

Pan Tomasz Filipowski – Członek 

      Rada Powiatu jednogłośnie (ogółem 9 głosów) przyjęła powyższy skład Komisji.



Punkt 6

Interpelacje i zapytania Radnych.  

      Interpelacje i zapytania Radnych stanowią załącznik do protokołu.  

      

Radny Pan Marian Fijołek

„Naprawy  napowierzchni  chodników  i  oznakowania  przejścia  przy  cmentarzu  na  ulicy 

Staszica – ulicy po której odbywa się dużo konduktów żałobnych.

Naprawy studzienek na drodze krajowej 14 w ramach skrzyżowania z ul. Szadkowską oraz 

wyregulowanie świateł na tej ulicy.

Podjęcia  działań  przez  Starostwo dla  poprawy  i  zwiększenia  bezpieczeństwa pieszych  i 

pojazdów na drodze Zduńska Wola-Paprotnia, Zduńska Wola – Szadek i drodze krajowej 

14.”

Radna Pani Jolanta Witkowska

„Ponowne malowanie pasów na ulicach np. skrzyżowanie ulic Złota, Prosta, Szymanowska”.

Radny Pan Adam Synowiec

„Czy  został  opracowany  kosztorys  inwestorski  dla  wykonania  boiska  z  programu  „Orlik 

2012”.

Radny Pan Piotr Warchlewski

„Regulacja  współpracy  między  gimnazjami  a  szkołami  średnimi  –  rekrutacja  uczniów do 

szkół średnich.

Wykaszanie terenu „Chinalski” przy Biedronce –osiedle Południe.

Wyliczenie  kosztów  utrzymania  boiska  „Orlik  2012”  -  koszty  opieki  osobowej,  koszty 

eksploatacyjne.

Czy jest jakakolwiek zasada organizacji imprez plenerowych. Dotyczy to czasu po godzinie 

22.00. Lokal posiada zewnętrzny teren gdzie organizowane są zabawy taneczne. Czy jest 

ograniczenie  czasowe  dotyczące  prowadzenia  zabawy  na  zewnątrz,  ile  może  być 

wydzielone po 22.00 decybeli.

Pełnomocnictwo opieki nad dzieckiem, których rodzice są poza granicami kraju – praca. Czy 

jest składane do sądu rodzinnego. Czy szkoły wiedzą o zmianie opiekuna nad dzieckiem, 

czy jest druk.”

Punkt 7

Wnioski i oświadczenia Radnych.

Radny Pan Janusz Parada



„Wsparcia  propozycji  CHRS  dotyczącej  wykonania  tablicy  poświęconej  Ignacemu 

Boernerowi.”

Radny Pan Marian Szturma

„Położenia chodnika na ulicy Spacerowej od ulicy Łaskiej do ulicy Krętej”.

Radny Pan Grzegorz Śpikowski

„Zwrócenie się do Zakładu Energetycznego o pozyskanie dofinansowania na konserwację 

koron  drzew  przy  ulicy  Sieradzkiej,  które  znajdują  się

w bezpośrednim sąsiedztwie napowietrznej linii energetycznej”.

Punkt 8

Sprawozdanie z  realizacji  zadań zapewniających bezpieczeństwo sanitarno-weterynaryjne 

prowadzonych  przez  Powiatowy  Inspektorat  Weterynarii  w  Łasku  na  terenie  Powiatu 

Zduńskowolskiego za rok 2007. 

Radny  Pan  Marian  Fijołek  Przewodniczący  Komisji  Ochrony  Środowiska  Rolnictwa  i 

Infrastruktury Technicznej komisja pozytywnie zaopiniowała powyższe sprawozdanie.

Rada Powiatu jednogłośnie (ogółem 19 głosów) przyjęła sprawozdanie  z realizacji  zadań 

zapewniających  bezpieczeństwo sanitarno-weterynaryjne  prowadzonych  przez  Powiatowy 

Inspektorat Weterynarii w Łasku na terenie Powiatu Zduńskowolskiego za rok 2007. 

Punkt 9

Sprawozdanie z działalności Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Zduńskiej 

Woli za 2007 r. 

Radny  Pan  Marian  Fijołek  Przewodniczący  Komisji  Ochrony  Środowiska  Rolnictwa

i Infrastruktury Technicznej członkowie komisji zgłosili szereg uwag do w/w sprawozdania.

W sprawozdaniu brak informacji o wynikach z przeprowadzonych kontroli. Pan Inspektor nie 

udzielił również wystarczających odpowiedzi na pytania zadawane przez członków komisji. 

Komisja  poruszyła  sprawę  odpowiedzi  na  interpelacje  radnych  i  stopień  ich  realizacji. 

Komisja zastanawiała się czy przepisy prawa utrudniają działalność PINB. Pan Inspektor 

miał  przygotować na dzisiejszą sesję informację na ten temat.  Przed sesją poinformował 

mnie, że jego zwierzchnik nie polecił mu takiego działania. Uważam, że należy reagować na 

wadliwe  przepisy  prawa  i  dążyć  do  ich  zmiany.  Nie  będę  głosował  za  przyjęciem 

powyższego sprawozdania. 



Radny Pan Janusz Parada zgadzam się z wypowiedzią mojego przedmówcy. Są przepisy, 

które należy zmienić. Przez rok czasu interpelowaliśmy w sprawie gruzowiska w centrum 

miasta Zduńska Wola. Otrzymywaliśmy odpowiedzi, że wszystko jest w porządku. Niedawno 

otrzymałem pismo, że zostały dokonane oględziny a teren został ogrodzony - czyli można 

było  podjąć  stosowne działania.  Również  nie  będę  głosował  za  przyjęciem powyższego 

sprawozdania. 

Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego Pan Andrzej Krzyżanowski chciałbym wyjaśnić, 

że gruzowisko nie jest obiektem budowlanym. Właściciel otrzymał pozwolenie na rozbiórkę, 

nie  ma  on  obowiązku  natychmiastowego  usunięcia  gruzowiska.  Dzienniki  budów 

prowadzone są na bieżąco.  Teren został  zabezpieczony prawidłowo.  Tutaj  rola PINB się 

kończy. Odnośnie samego sprawozdania - jego forma się nie zmieni - pokazuje ono zakres 

działania  organu.  Dane  muszą  mieć  charakter  ogólny  ze  względu  na  ochronę  danych 

osobowych. Organ boryka się z różnymi problemami, mimo to musi realizować podstawowe 

obowiązki.  Dochodzi  do  tego  szereg  akcji  doraźnych.  Skromne  zasoby  kadrowe  nie 

pozwalają na przeprowadzenie wszystkich kontroli, idzie bowiem za tym cała procedura tj. 

wszczęcie  postępowania,  wydanie  decyzji  i  egzekucji  tej  decyzji.  Uczestniczymy  w 

przesłuchaniach na policji, rozprawach sądowych. Często zgłaszane są do nas problemy, 

których rozstrzygnięcie nie leży w naszej kompetencji. 

Pan Jan Kaczmarek chciałbym poinformować, że warunki finansowe nie pozwalają nam na 

zagospodarowanie gruzowiska o którym mowa powyżej.  W ostatnim czasie gro środków 

zostało przeznaczone na przebudowę hali targowej na ul. Getta Żydowskiego,  która straciła 

część  klientów ze  względu  nowowybudowane  supermarkety.  Chciałbym zapewnić,  że  w 

najbliższym  czasie  uporządkujemy  ten  teren.  Wielokrotnie  umieszczane  były 

zabezpieczenia, ale były one notorycznie niszczone. Chciałbym również poinformować, że 

od 3 lat  leży w Urzędzie Miasta wniosek o przekazanie tego terenu na rzecz Miasta na 

budowę sali koncertowej i kinowej wraz z salą wystawienniczą i parking. Miasto nie wykazuje 

jednak zainteresowania tego typu inwestycją mimo, że została ona wpisana do programu 

rewitalizacji miasta, i urząd może otrzymać na tę inwestycję - 85 % dotacji. W związku z 

interwencją PINB zamknąłem przejazd mimo, że jest to droga pożarowa. Mieszkańcy miasta 

mają do mnie o to szereg pretensji,  ze względu na utrudnienia w ruchu drogowym w tej 

części miasta. Myślę, że wystarczyło przyjść do mnie i porozmawiać, a nie nasyłać szereg 

kontroli. 

Radny Pan Janusz Parada chciałbym podkreślić, iż w naszej interwencji nie chodziło o to by 

kogoś ganić, karać. Nie ma dla nas też znaczenia kto jest właścicielem placu. Prosiliśmy 

jedynie o podjęcie działań w celu uporządkowanie tego terenu.  Plac znajduje się w centrum 

miasta i winien być zadbany. 



Rada Powiatu  12 głosami  za,  2  przeciw,  5  wstrzymującymi  się  przyjęła  sprawozdanie  z 

działalności Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Zduńskiej Woli za 2007 r. 

Punkt 10

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XVI/8/08 Rady Powiatu Zduńskowolskiego

z dnia  29 lutego  2008 r.  w sprawie  określenia  zadań i  wysokości  środków finansowych 

Państwowego  Funduszu  Rehabilitacji  Osób  Niepełnosprawnych,  przeznaczonych  na 

realizację tych zadań przez Powiat Zduńskowolski w 2008 roku. 

Radny  Pan  Piotr  Warchlewski  Przewodniczący  Komisji  Ogólnospołecznej  -  komisja 

pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Radna Pani Elżbieta Andruszkiewicz Przewodniczący Komisji Programowo – Budżetowej - 

komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Komisja Uchwał przedstawiła powyższy projekt uchwały.

Rada Powiatu jednogłośnie (ogółem 19 głosów) podjęła uchwałę w sprawie zmiany Uchwały 

Nr XVI/8/08 Rady Powiatu Zduńskowolskiego z dnia 29 lutego 2008 r. w sprawie określenia 

zadań  i  wysokości  środków  finansowych  Państwowego  Funduszu  Rehabilitacji  Osób 

Niepełnosprawnych, przeznaczonych na realizację tych zadań przez Powiat Zduńskowolski 

w 2008 roku. 

Punkt 11

Podjęcie uchwały w sprawie pozytywnego zaopiniowania wniosku Dyrektora Samodzielnego 

Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Zduńskiej Woli o czasowym zamknięciu oddziału 

dziecięcego. 

Radny  Pan  Piotr  Warchlewski  Przewodniczący  Komisji  Ogólnospołecznej  -  komisja 

pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Komisja Uchwał przedstawiła powyższy projekt uchwały.

Rada Powiatu jednogłośnie (ogółem 19 głosów) podjęła uchwałę w sprawie  pozytywnego 

zaopiniowania wniosku Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w 

Zduńskiej Woli o czasowym zamknięciu oddziału dziecięcego. 

Punkt 12



Podjęcie  uchwały  w  sprawie  ustalenia  najniższego  wynagrodzenia  zasadniczego

w I kategorii zaszeregowania i zaopiniowania wartości jednego punktu, do ustalenia tabel 

miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników administracji i obsługi 

zatrudnionych  w  szkołach  i  placówkach  oświatowych  prowadzonych  przez  powiat 

zduńskowolski. 

Radny  Pan  Piotr  Warchlewski  Przewodniczący  Komisji  Ogólnospołecznej  -  komisja 

pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Radna Pani Elżbieta Andruszkiewicz Przewodniczący Komisji Programowo – Budżetowej - 

komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Starosta Pan Wojciech Rychlik Zarząd Powiatu podjął działania o zwiększenie środków dla 

pracowników administracji  i  obsługi zatrudnionych w szkołach i  placówkach oświatowych. 

Jak wynika z uzasadnienia obowiązują wartości z roku 2003. Możliwości finansowe powiatu 

nie pozwalają jednak jednorazowo niwelować te zaszłości. 

Komisja Uchwał przedstawiła powyższy projekt uchwały.

Rada  Powiatu  jednogłośnie  (ogółem  18  głosów)  podjęła  uchwałę  w  sprawie  ustalenia 

najniższego  wynagrodzenia  zasadniczego  w  I  kategorii  zaszeregowania  i  zaopiniowania 

wartości  jednego  punktu,  do  ustalenia  tabel  miesięcznych  stawek  wynagrodzenia 

zasadniczego  dla  pracowników  administracji  i  obsługi  zatrudnionych  w  szkołach  i 

placówkach oświatowych prowadzonych przez powiat zduńskowolski. 

Punkt 13

Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Zduńskowolskiego do udziału w projekcie 

„Budowa Zintegrowanego Systemu  e-Usług  Publicznych  Województwa Łódzkiego  (Wrota 

Regionu Łódzkiego). 

Radna Pani Elżbieta Andruszkiewicz Przewodniczący Komisji Programowo – Budżetowej - 

komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Radny  Pan  Marian  Fijołek  Przewodniczący  Komisji  Ochrony  Środowiska  Rolnictwa  i 

Infrastruktury Technicznej komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Komisja Uchwał przedstawiła powyższy projekt uchwały.



Rada Powiatu jednogłośnie (ogółem 19 głosów) podjęła uchwałę w sprawie  przystąpienia 

Powiatu  Zduńskowolskiego do udziału  w projekcie  „Budowa Zintegrowanego Systemu e-

Usług Publicznych Województwa Łódzkiego (Wrota Regionu Łódzkiego). 

Punkt 14

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego stanowiącego 

załącznik nr 1 do Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Zduńskowolskiego na lata 2007-2013.

Radna Pani Elżbieta Andruszkiewicz Przewodniczący Komisji Programowo – Budżetowej - 

komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Radny  Pan  Marian  Fijołek  Przewodniczący  Komisji  Ochrony  Środowiska  Rolnictwa  i 

Infrastruktury Technicznej komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Starosta Pan Wojciech Rychlik zgłaszam autopoprawkę do powyższego projektu uchwały 

Rady Powiatu. Dotyczy ona zadania „Nowoczesna szkoła a regionalny rynek pracy” w części 

dotyczącej nakładów finansowych w poszczególnych etapach zadania. 

Komisja Uchwał przedstawiła powyższy projekt uchwały.

Rada  Powiatu  jednogłośnie  (ogółem  19  głosów)  podjęła  uchwałę  w  sprawie  zmiany 

Wieloletniego  Programu  Inwestycyjnego  stanowiącego załącznik  nr  1  do  Planu  Rozwoju 

Lokalnego Powiatu Zduńskowolskiego na lata 2007-2013.

Punkt 15

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Starosty Zduńskowolskiego. 

Radny  Pan  Piotr  Warchlewski  Przewodniczący  Komisji  Ogólnospołecznej  -  komisja 

pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Radna Pani Elżbieta Andruszkiewicz Przewodniczący Komisji Programowo – Budżetowej - 

komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Radny  Pan  Marian  Fijołek  Przewodniczący  Komisji  Ochrony  Środowiska  Rolnictwa  i 

Infrastruktury Technicznej komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Radny Pan Adam Synowiec chciałbym uzyskać wyjaśnienie czy proponowane zwiększenie 

uposażenia narzuca Rozporządzenie, czy Rozporządzenie to daje daje taką możliwość?



Sekretarz  Powiatu  Pan  Jacek  Hillebrand  Rozporządzenie  Ministra  dotyczy  wszystkich 

pracowników  samorządowych,  takim  pracownikiem  jest  również  Starosta.  Ustalenie 

wysokości wynagrodzenia Starosty leży w gestii  Rady Powiatu,  stąd projekt uchwały.   W 

Rozporządzeniu  Zostały   zmienione  wskaźniki  dotyczące  naliczania  składników 

wynagrodzenia. 

Radny Pan Marian Szturma moim zdaniem uzasadnienie do projektu uchwały jest w część 

dotyczącej współpracy Starosty z Radą Powiatu jest niezręczne i rozmywa się sedno sprawy.

Komisja Uchwał przedstawiła powyższy projekt uchwały.

Rada  Powiatu  14  głosami  za,   przy  5  wstrzymujących  się  podjęła  uchwałę  w  sprawie 

ustalenia wynagrodzenia dla Starosty Zduńskowolskiego. 

Punkt 16

Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia porozumienia dotyczącego przygotowania i realizacji 

projektu pn.: „Infrastruktura Regionalnego Systemu Informacji Przestrzennej Województwa 

Łódzkiego”  w  ramach  Indykatywnego  Wykazu  Indywidualnych  Projektów  Kluczowych 

Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Łódzkiego na lata 2007-2013. 

Radny  Pan  Marian  Fijołek  Przewodniczący  Komisji  Ochrony  Środowiska  Rolnictwa  i 

Infrastruktury Technicznej komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Komisja Uchwał przedstawiła powyższy projekt uchwały.

Rada  Powiatu  jednogłośnie  (ogółem  17  głosów)  podjęła  uchwałę  w  sprawie  zawarcia 

porozumienia  dotyczącego  przygotowania  i  realizacji  projektu  pn.:  „Infrastruktura 

Regionalnego  Systemu  Informacji  Przestrzennej  Województwa  Łódzkiego”  w  ramach 

Indykatywnego  Wykazu  Indywidualnych  Projektów  Kluczowych  Regionalnego  Programu 

Operacyjnego Województwa Łódzkiego na lata 2007-2013. 

Punkt 17

Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zmian  w  Uchwale  Nr  XIV/159/07  Rady  Powiatu 

Zuńskowolskiego z dnia 20 grudnia 2007 r. w sprawie uchwalenia budżetu na rok 2008 (Dz. 

758, 854, 921, 900) – FK.20/08.  

Radna Pani Elżbieta Andruszkiewicz Przewodniczący Komisji Programowo – Budżetowej - 

komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.



Radny  Pan  Marian  Fijołek  Przewodniczący  Komisji  Ochrony  Środowiska  Rolnictwa  i 

Infrastruktury Technicznej komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Komisja Uchwał przedstawiła powyższy projekt uchwały.

Rada  Powiatu  jednogłośnie  (ogółem  16  głosów)  podjęła  uchwałę  w  sprawie  zmian  w 

Uchwale Nr XIV/159/07 Rady Powiatu Zuńskowolskiego z dnia 20 grudnia 2007 r. w sprawie 

uchwalenia budżetu na rok 2008 (Dz. 758, 854, 921, 900) – FK.20/08.  

Punkt 18

Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zmian  w  Uchwale  Nr  XIV/159/07  Rady  Powiatu 

Zuńskowolskiego z dnia 20 grudnia 2007 r. w sprawie uchwalenia budżetu na rok 2008 (Dz. 

801) – FK.21/08. 

Radny  Pan  Piotr  Warchlewski  Przewodniczący  Komisji  Ogólnospołecznej  -  komisja 

pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Radna Pani Elżbieta Andruszkiewicz Przewodniczący Komisji Programowo – Budżetowej - 

komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Komisja Uchwał przedstawiła powyższy projekt uchwały.

Rada  Powiatu  jednogłośnie  (ogółem  16  głosów)  podjęła  uchwałę  w  sprawie  zmian  w 

Uchwale Nr XIV/159/07 Rady Powiatu Zuńskowolskiego z dnia 20 grudnia 2007 r. w sprawie 

uchwalenia budżetu na rok 2008 (Dz. 801) – FK.21/08. 

Punkt 19

Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zmian  w  Uchwale  Nr  XIV/159/07  Rady  Powiatu 

Zuńskowolskiego z dnia 20 grudnia 2007 r.  w sprawie uchwalenia budżetu na rok 2008 

(Dz.754) – FK.22/08. 

Radny  Pan  Piotr  Warchlewski  Przewodniczący  Komisji  Ogólnospołecznej  -  komisja 

pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Radna Pani Elżbieta Andruszkiewicz Przewodniczący Komisji Programowo – Budżetowej - 

komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Komisja Uchwał przedstawiła powyższy projekt uchwały.



Rada  Powiatu  jednogłośnie  (ogółem  15  głosów)  podjęła  uchwałę  w  sprawie  zmian  w 

Uchwale Nr XIV/159/07 Rady Powiatu Zuńskowolskiego z dnia 20 grudnia 2007 r. w sprawie 

uchwalenia budżetu na rok 2008 (Dz.754) – FK.22/08. 

Punkt 20

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2008 rok (Dz. 750, 700) – FK.23/08. 

Radna Pani Elżbieta Andruszkiewicz Przewodniczący Komisji Programowo – Budżetowej - 

komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Komisja Uchwał przedstawiła powyższy projekt uchwały.

Rada  Powiatu  jednogłośnie  (ogółem  15  głosów)  podjęła  uchwałę  w  sprawie  zmian  w 

budżecie na 2008 rok (Dz. 750, 700) – FK.23/08. 

Punkt 21

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2008 rok (Dz. 801) – FK.24/08. 

Radny  Pan  Piotr  Warchlewski  Przewodniczący  Komisji  Ogólnospołecznej  -  komisja 

pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Radna Pani Elżbieta Andruszkiewicz Przewodniczący Komisji Programowo – Budżetowej - 

komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Komisja Uchwał przedstawiła powyższy projekt uchwały.

Rada  Powiatu  jednogłośnie  (ogółem  16  głosów)  podjęła  uchwałę  w  sprawie  zmian  w 

budżecie na 2008 rok (Dz. 801) – FK.24/08. 

Punkt 22

Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zmian  w  Uchwale  Nr  XIV/159/07  Rady  Powiatu 

Zuńskowolskiego z dnia 20 grudnia 2007 r. w sprawie uchwalenia budżetu na rok 2008 (Dz. 

853) – FK.25/08. 

Radny  Pan  Piotr  Warchlewski  Przewodniczący  Komisji  Ogólnospołecznej  -  komisja 

pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.



Radna Pani Elżbieta Andruszkiewicz Przewodniczący Komisji Programowo – Budżetowej - 

komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Komisja Uchwał przedstawiła powyższy projekt uchwały.

Rada  Powiatu  jednogłośnie  (ogółem  16  głosów)  podjęła  uchwałę  w  sprawie  zmian  w 

Uchwale Nr XIV/159/07 Rady Powiatu Zuńskowolskiego z dnia 20 grudnia 2007 r. w sprawie 

uchwalenia budżetu na rok 2008 (Dz. 853) – FK.25/08. 

Punkt 23

Podjęcie uchwały w sprawie zadania inwestycyjnego pn: Budowa Zintegrowanego Systemu 

e-Usług Publicznych Województwa Łódzkiego (Wrota Regionu Łódzkiego) – FK.26/08. 

Radna Pani Elżbieta Andruszkiewicz Przewodniczący Komisji Programowo – Budżetowej - 

komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Radny  Pan  Marian  Fijołek  Przewodniczący  Komisji  Ochrony  Środowiska  Rolnictwa  i 

Infrastruktury Technicznej komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Komisja Uchwał przedstawiła powyższy projekt uchwały.

Rada  Powiatu  jednogłośnie  (ogółem  16  głosów)  podjęła  uchwałę  w  sprawie  zadania 

inwestycyjnego pn:  Budowa Zintegrowanego Systemu e-Usług Publicznych Województwa 

Łódzkiego (Wrota Regionu Łódzkiego) – FK.26/08. 

Punkt 24

Podjęcie uchwały w sprawie zadania inwestycyjnego pn. „Nowoczesna szkoła a regionalny 

rynek pracy”- FK.27/08. 

Radny  Pan  Piotr  Warchlewski  Przewodniczący  Komisji  Ogólnospołecznej  -  komisja 

pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Radna Pani Elżbieta Andruszkiewicz Przewodniczący Komisji Programowo – Budżetowej - 

komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Komisja Uchwał przedstawiła powyższy projekt uchwały wraz z autopoprawką.



Rada  Powiatu  jednogłośnie  (ogółem  16  głosów)  podjęła  uchwałę  w  sprawie  zadania 

inwestycyjnego pn. „Nowoczesna szkoła a regionalny rynek pracy”- FK.27/08. 

Punkt 25

Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zmian  w  Uchwale  Nr  XIV/159/07  Rady  Powiatu 

Zuńskowolskiego z dnia 20 grudnia 2007 r. w sprawie uchwalenia budżetu na rok 2008 (Dz. 

801) - FK.28/08.

Radny  Pan  Piotr  Warchlewski  Przewodniczący  Komisji  Ogólnospołecznej  -  komisja 

pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Radna Pani Elżbieta Andruszkiewicz Przewodniczący Komisji Programowo – Budżetowej - 

komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Komisja Uchwał przedstawiła powyższy projekt uchwały wraz z autopoprawką.

Rada  Powiatu  jednogłośnie  (ogółem  16  głosów)  podjęła  uchwałę  w  sprawie  zmian  w 

Uchwale  Nr  XIV/159/07  Rady  Powiatu  Zduńskowolskiego  z  dnia  20  grudnia  2007  r.  w 

sprawie uchwalenia budżetu na rok 2008 (Dz. 801) - FK.28/08.

    

Punkt 26

Sprawy różne.

Przewodniczący Rady Pan Janusz Kochelski odczytał pismo Senatora RP Pana Grzegorza 

Wojciechowskiego zawierające życzenia z okazji Dnia Samorządowca.

Radny Pan Marian Fijołek

w imieniu Klubu Porozumienie Ponad Podziałami „Razem” - w trosce o realizację wspólnych 

zadań inwestycyjnych na terenie powiatu zduńskowolskiego, Klub PPP nie popiera działań w 

kierunku  zmian  na  stanowisku  Prezydenta  Miasta  Zduńska  Wola.  Szeroka  współpraca 

między samorządami pozwoli na realizację wspólnych inwestycji:

− na  drogach  powiatowych  tj.  Przebudowy  trasy  Północ  –  Południe,  przebudowy  ulicy 

Karsznickiej,

− realizacji Domu Kultury wraz z salą widowiskową oraz basenu.

Klub PPP jest daleki od polityki, wyraża zaniepokojenie wszelkim działaniom, które mogą 

doprowadzić do zachwiania realizacji powyższych inwestycji. 

Radna  Pani  Elżbieta  Andruszkiewicz  popieram  stanowisko  Klubu  Porozumienie  Ponad 

Podziałami  „Razem”.  Jestem  przeciwko  przeprowadzeniu  referendum  za  odwołaniem 



Prezydenta  Miasta  Zduńska  Wola.  Należy  wziąć  pod  uwagę  ile  zmian  nastąpiło  w 

poprzedniej kadencji i obecnie.

Starosta  Pan  Wojciech  Rychlik  chciałbym poinformować,  że  współpraca  pomiędzy  moją 

osobą,  Zarządem  Powiatu  a  Prezydentem  Zduńska  Wola  przebiega  poprawnie.  Dzięki 

wspólnym działaniom został przygotowany program działania dotyczący przebudowy ciągu 

komunikacyjnego  Północ-Południe.  Miasto  ma  poważny  udział  finansowy  w  realizacji 

zadania. Myślę, że jest to sprawa, która w dziejach naszego powiatu nie miała miejsca. Jest 

to wielkie zadanie. Uczestniczą w nim Powiat Łaski, Gmina Widawa oraz Miasto Zduńska 

Wola, Gmina Zduńska Wola i Zapolice.

Są także inne wspólne planowane zamierzenia np. Przebudowa ulicy Karsznickiej w ramach 

zadania „Zduńska Wola lustrzanym odbiciem Unii Europejskiej – markowy produkt turystyki 

miejskiej”,  oraz  zadanie  polegające  na  przebudowie  ulicy  Getta  Żydowskiego  w ramach 

projektu przygotowywanego przez Wójta Gminy Zduńska Wola. Musimy wspólnie dążyć do 

pozyskania środków unijnych na realizację tych zadań. Wszelkie zawirowania będą szkodzić 

tym inwestycjom. 

Radny Pan Marcin Łabędzki dzisiaj potrzebne jest nam porozumienie i mam nadzieję,  że 

zostanie one utrzymane. Wszyscy wiemy, że w naszym mieście brakuje dróg, kanalizacji i 

ośrodków kultury i sportu. Samorząd planuje szereg zadań. Zmiany będą niekorzystne dla 

planowanych zadań a wszelkie takie działania odwrócą uwagę od tego co ważne. 

Radna Pani  Maria Adamiak proponuję o przegłosowanie stanowiska Klubu Porozumienie 

Ponad Podziałami „Razem”.

Radny Pan Janusz Parada uważam, że nie ma potrzeby by Rada Powiatu debatowała nad 

tym tematem. W Radzie Powiatu nie ma organizacji, które podjęły inicjatywę referendum. Nie 

wezmę udziału w głosowaniu. 

Radny Pan Janusz  Zaborowski  uważam,  że  jeżeli  podejmiemy decyzję  włączymy się  w 

konflikt.  Brnięcie w ten temat przyniesie jedynie szkodę. 

Radny Pan Marian Fijołek odczytam tekst stanowiska w celu przegłosowania przez Radę 

Powiatu: 

„Rada Powiatu z wielkim niepokojem przyjmuje inicjatywę referendum  w sprawie odwołania 

przed terminem Prezydenta Miasta Zduńska Wola.  Powyższe jest  podyktowane troską o 

realizację  wspólnie  prowadzonych  zadań  inwestycyjnych  samorządu  powiatowego  i 

miejskiego”.



Rada Powiatu 12 głosami za przyjęła  powyższe stanowisko.

Przewodniczący Rady Powiatu  Pan Janusz  Kochelski  odczytał  pismo Przewodniczącego 

Organizacji Zakładowej NSZZ „Solidarność” w DPS Przatówek w sprawie podwyżek płac dla 

pracowników DPS w Przatówku.

Starosta Pan Wojciech Rychlik w nawiązaniu do przedstawionego powyżej pisma chciałbym 

poinformować, że Zarząd Powiatu na początku bieżącego roku przekazał środki na podwyżki 

w wysokości 5 %. Zdajemy sobie sprawę, że środki te są niewystarczające. Jednakże domy 

pomocy społecznej przechodziły program dostosowania do obowiązujących standardów, co 

pochłonęło dużą ilość środków finansowych. Podejmujemy szerokie starania o pozyskanie 

środków.

Sołtys wsi Suchoczasy  Pan Jan Tobiasz zwracam się do Pana Starosty o pomoc w realizacji 

programu  likwidacji  bezrobocia.  Zwracam  się  również  o  ustawienie  fotoradaru  w 

miejscowości Suchoczasy,  ponieważ na tym odcinku drogi zginęły już 22 osoby.

Starosta  Pan  Wojciech  Rychlik  Zarząd  Powiatu  pracował  nad  kwestią  ustawienia 

fotoradarów.  Został w tej sprawie skierowany stosowny wniosek. Czekamy na odpowiedź. 

Włączyliśmy się również do programu „Bezpieczeństwo na drodze”. Odnośnie 

Punkt 27

Zakończenie posiedzenia  sesji III kadencji Rady Powiatu Zduńskowolskiego.

    Posiedzenie zakończył Przewodniczący Rady Powiatu Zduńskowolskiego Pan Janusz 

     Kochelski 
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